

春的缔造者们：

你们好！大忙新春佳节，新型冠状肆虐，你们却放弃与家人团圆享受，毅然逆行在抗疫第一线。你们迎着冬季无情的寒风，缔造春天含苞待放的希望的花朵，如今春来，你们是否安好？

遥想春节街道冷清，零星几个行人步伐匆匆，帽子口罩遮得严实；路边两排店铺几乎都门户紧闭，仅剩的一家饭店没有人光顾，店员竟在门口戴着口罩卖起菜来，想来被退订的年夜饭桌数太多，备下的菜也只好这样贱卖处理，如此光景，实是疫情之下的萧索春节。坐在车上，没来由心里一阵凄凉。这光景之下，有多少城市减缓运转？有多少商铺亏损？又有多少人饱受病魔的折磨呢？而奋斗在抗疫第一线，忙得连轴转，几次家的逆行者们，你们是否早已身心俱疲……

我的父亲也是众多逆行者中的一员，因此我深知你们的艰辛不易。大年三十都在单位值班的他，已连续工作二十多天没有休息了。作为安全办的工作者，他负担着流叶外地返沪人员的信息、联系、购买物资并发放的任务；再加上年后企业复工，他要出去巡查……

父亲的辛苦全家有目共睹，被他出去上班的关门声惊醒时，总是天刚擦亮；而他的车灯又总是破开夜色而归的。有时甚至为了一个流动表，半夜十一二点多了他还在电话联系工作。他的言谈和神情总是疲惫的，而对工作的认真和坚持却从不改变；我想，电话那头，父亲的同事也都如此吧。

这样的逆行者们千千万，哪怕是在料峭寒冬，因有了你们的坚守，让我感受到了春的温暖。

守在抗疫前线的工作以及不上文嘉，也不止他们的同事们。上海多个小区已实行封闭式管理，我从家人处了解到，保安与居委会工作人员们分工合作，对出入居民测量体温，检查出入证。而于我而言，印象最深就是小区的保安队长孙。你平日里一直是挺和蔼一个人，总是挺着有些凸起的“啤酒肚”和来往的居民

打招呼，面相看起来是那种很有威慑力的，但表情却是温和的，总挂着微笑。而现在，你每天一丝不苟地在大门口站岗，监督着参与工作。若碰到没有戴口罩的居民，你会很严肃地大声警告；而若碰到非小区本地人的住商孔，你一定会以吓人的严肃神情追问清楚此人的来历。你以最过硬的行动逆行在抗疫第一线，表达了对你所保护的居民不一样的温柔。

不得不谈的还有你们——各地的医护人员。面对未知的风险，面对新型病毒，你们当然会恐惧，然而医者以救死扶伤为己任，面对风浪，你们永远不会退缩。我的一位亲戚就是医生，前些天看到你在朋友圈晒出的几张图片知道你也伴随着医疗队去援助武汉了。刚强雄厚——“中国加油！武汉加油！”，是你们出征的口号；温柔长情——被你痛剪掉的一头长发，是你们战疫的决心。国难当头，男儿当披甲抗敌，巾帼本从不让须眉。面对逆行家人，无论男女，心中皆是不舍和安心；然而这都未能阻止你们赴国难的毅然决然。所有人心中都明白，若没有祖国这个大家又怎会有亿万幸福的小家？你们帮助国家度过困难而逆行，为拯救危在旦夕的众多生命而逆行。医者仁心，当你们面对敌对患者时，背后狠狠下定决心迎难而上，从容远涉长江入海处逆行至长江上游情况危急的武汉，这些不也应该被铭记。这是你们的勇敢和伟大！

为抗疫做出贡献的人们，你们每个人都是伟大的逆行者，是春的缔造者。你们割舍，你们付出，我们看到的，更多是你们逆行的背影；然而你们宽阔的肩膀，早已为我们撑起一片希望的晴空。

感谢你们，逆行者们！春已到，雪已消，我们众志成城，定将迎来繁花似锦枝叶！

愿你们安然无恙，凯旋而归；愿祖国平安繁荣，昌盛无边！

此致

敬礼！

友华中医 钱韵竹

2020年3月2日